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SIMPOZIJ NA FILOZOFSKOM FAKULTETU 

Stručnjaci iz regije o suvremenom 
totalitarizmu 
Objavljeno 15. siječnja 2014.  

 

Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta u Osijeku organizira međunarodni znanstveni simpozij 

2. Dani praktičke filozofije: Totalitarizam danas. Simpozij će se održati na Fakultetu 16. i 17. 

siječnja (četvrtak i petak), a sudjeluju brojni meritorni istraživači iz regije. Uz 20 predavanja, u 

četvrtak u 18.30 sati održat će se i okrugli stol o sličnostima i razlikama boljševizma, nacizma i 

fašizma, s podnaslovom “Je li totalitarizam definitivno mrtav?”. 

Prof. dr. sc. Željko Senković, jedan od organizatora skupa, kaže da je to jedan u nizu znanstvenih 

skupova koje taj fakultet redovito održava. “Specifičnost je ovog simpozija, koji organizira Odsjek 

za filozofiju, u postavljanju pitanja: Kako se takvo što kao što je hitlerizam ili staljinizam uopće 

moglo dogoditi?” ističe Senković. Prema njegovim riječima, “tvrdi totalitarizam” pokazao se u 

nacizmu, fašizmu, staljinizmu, kao i u nekim azijskim eksperimentima zamjene politike terorom. 

“Meki totalitarizam” se pak, kaže, prakticira u tzv. demokratskim društvima, u kojima se 

dominacija uspostavlja tehnički, performativno i masmedijski. 

“Možda je jedan od bitnih problema to što gubimo istinsku subjektivnost. Mnogi od nas postali su 

tek masa vezana uz neki program. Masa smo, ali ne vidimo druge. Masmedijski simboli, moda i 

istaknute ličnosti ono su što destabilizira i umrtvljuje. Stoga smo sve više preparirani i pripremljeni 

za nove stupnjeve gubljenja individualnosti. U kojemu će smjeru to ići, vjerojatno zna samo 

proročica Vanga. Ono što bih sugerirao jest: briga za Sebstvo jedini je put. Trebamo se othrvati 

uobičajenim i predviđenim oblicima življenja i životarenja, kao i masi u sebi, te donositi odluke 

protiv nas samih kakvi sada jesmo. Trebamo se brinuti oko razvijanja kritičkog mišljenja i ne 

uzimati mišljenja autoriteta tek tako, samorazumljivo”, ističe, najavljujući skup, Senković. I. 
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